

# Иркутский Партизан

№ 13 (693)

16 февраля 1942 г., понедельник

Цена 5 коп.

ОРГАН  
И-Илимского района  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания одиннадцатый  
выходит 2 раза в неделю  
Село ИЛИМСК Советская №3

## Всенародный праздник встретим досрочным выполнением финансовых платежей

Через неделю вся наша великая страна будет отмечать славную 24 годовщину со дня рождения нашей героической Красной Армии. День Красной Армии — это всенародный праздник трудящихся. Он будет проводиться в этом году в условиях битвы советского народа с ошалевшими бандами фашистских палачей.

Там на фронте наши доблестные бойцы будут отмечать этот день под грохот орудий, гул моторов новыми победами над гитлеровскими мородерами. Здесь в тылу трудящиеся дадут родине новые производственные подарки, окажут фронту свою помощь.

Трудящиеся нашего района всенародный праздник также встретят успешными делами. Лучшими подарками родине от нашего района будет — это завершение всех приготовлений к весеннему севу, посылка народных подарков, выполнение обязательств перед государством. В робьевские и Неванские колхозники к Дню годовщины заканчивают подготовку к севу. Куклинские и макаровские колхозники решили досрочно уплатить военный налог. Эта инициатива передовых колхозников должна быть подхвачена всеми колхозниками района.

на всеми колхозниками района.

Военный налог вызван необходимостью военного времени, направлен для усиления оборонной мощи нашей родины, на скорейший разгром врага. Поэтому каждый патриот родины, кто желает быстрее раздвинуть фашистских людоедов, должен всемерно стараться досрочно выполнить государственное задание. Раз война требует, значит любая боевая задача фронта, государства должно быть сделано по-военному.

Агитаторы, финансовые работники, сельские советы должны сейчас широко разъяснить населению важность своевременного финансирования обороны и организовать социалистическое соревнование среди трудящихся района за досрочное выполнение финансовых обязательств, повести работу так, чтобы военный налог, самообложение и другие виды платежей были внесены к всенародному празднику — Дню Красной Армии. Это будет славный подарок нижеилимцев родине. Это будет наше боевое дело помощи Красной Армии для быстрейшего истребления наших смертельных врагов — немецких захватчиков.

## ЖЕНЩИНЫ-ПАТРИОТКИ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Со дня начала войны женщины нашего района принимают активное участие в оказании помощи фронту сбором теплых вещей, отправкой подарков на фронт, а также и своим участием в распространении денежно-вещевой лотереи и займа. Вот патриотки, которые внесли наличными деньгами в сберегательную кассу по займу и денежно-вещевой лотереи. Из Каты Касаткина — Парасковья Ивановна — 600 руб., Первушина Степанида Александровна, Банщикова Анастасия Ивановна и из д. Едармы, Зарубина Алек-

сандра Ефимовна — по 500 рублей каждая, Первушина Акулина Трофимовна (д. Ката), Сизых Евдокия Петровна (д. Снаова), Зарубина Федосья Озиповна внесли по 400 рублей, Зарубина Фекла Ивановна — 300 руб. Все эти женщины за один день внесли 3600 рублей.

Внося свои деньги, они заявили: „Пусть на наши деньги государство построит больше танков, самолетов для быстрейшего разгрома гитлеровских паршивых вояк.“

А. Я. ПОГОДАЕВА.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ СОРЕВНОВАНИЕ БОЙЦОВ ВСЕВОБУЧА

Боевой резерв Красной Армии — бойцы всевобуча скоро заканчивают свое обучение. Для того, чтобы закрепить пройденный материал, проверить качество его усвоения, будет проведено соревнование между бойцами военноучебных пунктов. Соревнование начнется 22 февраля в воскресенье.

Программа соревнования носит чисто прикладной характер. Бойцы должны быть представлены на соревнование в составе отделений, иметь при себе: учебную винтовку (макет), противогаз, в гранатной сумке 3 штуки гранат и малую саперную лопату. Соревнование будет проводиться по разделам физической, огневой, химической и саперной подготовкам. Каждый боец всевобуча должен сейчас вести усиленную подготовку по всем указанным дисциплинам. По всем вышеуказанным видам нужно подготовиться так, чтобы в соревновании показать отличные результаты.

Встретим 24 годовщину Красной Армии хорошими показателями в проведении соревнования. М. КАРНАУХОВ.

## НАЧАЛИ КРОСС

8 февраля 1942 г. начались лыжные кроссы в Воробьевском сельсовете, в котором приняло участие 26 человек комсомольцев и несоюзной молодежи. Неплохие показатели дали участники кросса. Из 26 человек сдали нормы 22. Лучшие из них: Гречина М. А., Ступина Н. С., Зарубина К. Н., Ступина М. И., Ступина В. А., Банщикова А. И., Панова А. Е., Ступин И. В., Банщиков В. М., Каречин Е. Г. и многие другие.

22 февраля по Воробьевскому сельсовету на соревнование выйдет 65 человек, которые покажут свою готовность, что в любую минуту, по зову партии и правительства, они готовы стать на защиту своей родной страны с оружием в руках.

Председатель Воробьевского сельсовета — БАНЩИКОВ.

## КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ КУКЛИНСКИХ И МАКАРОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ! ДОСРОЧНО ВНОСИТЕ ФИНАНСОВЫЕ ПЛАТЕЖИ!

### И славной годовщине колхозники уплачивают военный налог

Для финансирования оборонных мероприятий требуются большие финансовые ресурсы. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 29 декабря 1941 г., обеспечивается финансирование оборонных мероприятий нашей страны.

Лучшим ударом по гитлеровским ордам будет досрочная уплата военного налога.

Колхозники сельхозартелей „Прожектор“ и „Восход звезды“ решали не менее 80% общей суммы военного налога внести к дню 24 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Колхозница к-за „Прожектор“ — Бутакова Вл. К. на 100% выплатила военный налог. Колхозники колхоза „Восход звезды“ Заусаева Матрена Николаевна и Заусаева Надежда выплатили военного налога на 80% и многие другие колхозники досрочно выполняют свои обязательства.

Этому примеру должны последовать все трудящиеся нашего района, встретить 24 годовщину Красной Армии досрочным внесением средств по военному налогу и всем платежам за первый квартал.

В. АНИСИМОВ.

## День Красной Армии встречают окончанием подготовки к севу

Колхоз „Ангара“ хорошо готовится к весенней посевной кампании. Годовщину РККА встречает окончанием подготовки к весне. В колхозе полностью засыпаны семена, отремонтирована сбрава и плуги, заканчивают ремонт борон и сеялок, проведено снегозадержание на площади 134 га, собрано золь 14 ц., куриного помета 2,7 ц., вывезено навоза и сложено в штабеля 146 тонн. Проведено занятия по агротехнике 5, на которых присутствовало 90 человек. Также проводятся занятия по изучению сель-

хозмашин где обучаются 8 женщин.

Хорошо работает кузнец Сизых Семен Михайлович. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки. Белье в 1941 г. ремонт в колхозе был закончен в апреле месяце, то в этом году мы по-военному закончим его полностью в феврале.

Постоянные звенья № 3 и № 4 к-за „Ангара“ от урожая 1941 г. получили дополнительную оплату. В этом году колхозники этих звеньев дали слово урожая получить еще выше.

Агротехник СИЗЫХ И. А. за м пред. колхоза КАРНАУХОВ.

## Сдали нормы на ПВХО

Колхозники колхоза „Советы“ практическими делами отвечают на постановления Государственного Комитета Обороны об обязательной подготовке населения к ПВХО. В этом колхозе организовано 2 кружка по изучению норм ПВХО-1 ступени. Слушатели одного кружка, в количестве 22 человек, уже сдали нормы и получили удостоверения и значки. Т. т. Черных Н. А., Бубнов Т. А. и Куклина Е. В. сдали нормы на отлично. В ближайшие дни заканчивает программу изуче-

ния ПВХО-1 ст. 2-ой кружок.

Руководители кружков учительницы Погодаева З. А. и Прокопьева К. И. интересно и увлекательно проводят занятия по ПВХО. Большую помощь в проведении занятий и организации кружков, оказал председатель колхоза „Советы“ т. Черных. Он создал все условия для занятий.

Так колхозники колхоза „Советы“ крепят оборону страны. Их примеру должны последовать все колхозы района.

Инструктор ПВХО — ПОГОДАЕВА

## Юные патриоты выполняют свой долг перед родиной

Достоиную встречу 24 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, готовят не только взрослые, но и юные патриоты нашего района. Все горят одним желанием помочь фронту. Дети И-Илимского детского сада, чтобы послать подарки Красным воинам, приступили к сбору средств. Первыми внесли средства: Гушан Витя и Зама-ратский Яша по 5 рублей,

Калганов Вова, Ахметшин Родя, Черемных Лидя, Макаров Гена, Куренков Шура — по 3 рубля, а также и другие дети.

Юные мопровцы Неванской неполной-средней школы послали подарки бойцам. В письме, райкому МОПРа, они просят, чтобы их примеру последовали учащиеся Н-Илимской средней школы.

ПОГОДАЕВА.

# Примерная работа агитаторов

Агитаторы сельхозартели „Красный партизан“ (д. Туба), ведут большую агитационную работу среди населения.

Только за январь месяц 1942 г. ими проведено 18 бесед по вопросам Великой Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков, с охватом 224 человека, и 5 читок из художественной литературы, эпизоды и рассказы об отечественной войне, с охватом 141 человек.

Хорошо проводит читки-беседы Жмуров Иван Степанович, председатель с. х. артели. Он, в результате агитационно-массовой работы, мобилизует колхозников на выполнение хозяйственных задач и на усиление помощи фронту. Вот, пример одной читки т. Жмурова: пока собирались колхозники на беседу, зав. избой-читальней т. Жмурова прочитала рассказ Кунгурова „Дядя Та

хон“, а затем т. Жмуров стал проводить беседу по ноге т. Молотова. После разъяснения материала т. Жмуров поставил практические задачи перед колхозниками. Колхозница Жмурова Екатерина Никифоровна сказала, что мы ничего не должны жалеть для фронта, для скорейшего разгрома немецких зверей. Она взялась изготовить меховой жилет в подарок бойцу Красной Армии, Жмурова Анна Николаевна взялась сшить ватные брюки. Готовить теплые вещи взялись многие женщины.

Неплохо проводят читки-беседы агитаторы: Говорин Михаил Ильич, Говорина Наталья Яковлевна и другие.

Руководитель агитательского т. Жмуров оказывает практическую помощь агитаторам в их работе.

ЗАРУВИН.

# Неполадки в Банщиковской школе

Из доклада заведующей Банщиковской начальной школы т. Полуэктовой, на родительском собрании видно, что школа к концу первого полугодия пришла с плохой успеваемостью. Успеваемость по школе за I четверть составляет 44%, а за II—49%. Дисциплина в школе плохая. Вода для детей не кипятится, а порой даже дети вынуждены ходить пить на реку. Око

ло школы много мусора, который никогда не убирается. Уборщица забыла свои обязанности, а т. Полуэктова от нее не требует.

Т. Полуэктовой нужно перестроить свою работу. А также нужно обратить серьезное внимание Воробьевскому сельскому совету, помочь т. Полуэктовой в ее работе.

КАРНАУХОВ

# В тылу у Гитлера

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все имевшиеся в стране сырьевые запасы уже израсходованы войной. Некоторые отрасли промышленности либо прервали работу, либо до крайности сократили выпуск продукции. Это привело к сильнейшей нехватке промышленных товаров, особенно текстильных. Не случайно многие из захваченных советскими войсками в плен немецких солдат не имеют вательного белья.

Нет в Германии также и обуви, потому что нет кожи. Обувь немцы вырабатывают из дерева и соломки, но и такие „ботинки“ выдаются населению по специальным талонам, которые очень сложно достать.

Особенно труден для Германии продовольственный вопрос. Земледельцы Германии, разрушенное варшавскими фашистскими методами хозяйничанья, значительно сократило выпуск продукции. Даже фашистские газеты признают, что в некоторые немецкие города по 2—3 недели не поступает картофеля.

Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мелких магазинах Германии продается собачье мясо и копына. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывал германский народ обещаниями, что после короткой, „молниеносной войны“ наступит райская жизнь. Но вместо райской жизни—голод, увеличение числа вдов и сирот. „В Германии,—пишет один американский журнал,—нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме—траур“.

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронтов продолжают непрерывно двигаться эшелоны с ранеными солдатами. На полях сражений остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт гитлеровцы посылают последних работоспособных людей, заменяя их на

НЬЮ-ЙОРК 9 февраля (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что на правом фланге фронта на Ватавском полуострове японцам удалось проникнуть в тыл американских и филиппинских войск. Контратакой они были отброшены. На левом фланге бои принимают более решительный характер.

## Английские сообщения

ЛОНДОН 9 февраля (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре сообщается, что в ночь на 9 февраля японцы высадили десанты в северо-западной части острова Сингапур между Суффай Крайли и Пасир-Лаба. Десантные части переправились через проливы на лодках. В некоторых пунктах английские части отступили, в некоторых противнику удалось просочиться в расположенные обороны английских войск. Ведутся операции по очистке территории от врага. Результаты этих операций еще неизвестны.

За время обороны Сингапура сбито 73 японских самолета. Кроме того по ориентировочным данным сбито еще 27 самолетов.

В коммюнике английского командования в Рангуне указывается, что на фронте в районе реки Салвин спокойно.

## Сообщение командования Голландской Индии

БАТАВИЯ 9 февраля (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что сегодня утром японские самолеты совершили полет над городом Батавия и его окрестности. Подробности о полете еще нет.

## Японские сообщения

ТОКИО 9 февраля (ТАСС). Агентство Домей Уэсин сообщает, что японские войска в ночь на 9 февраля высадились в северо-западной части острова Сингапур. Атакуя позиции английских войск японские части продвигаются вперед.

# Война на Тихом океане

## Английские сообщения

КАНТОН 2 февраля (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что вчера английская артиллерия велла усиленный огонь по передвигающимся в районе Джохор Бару японским частям. Три небольших японских судна обстреляли с некоторых пунктов побережья Сингапура. Одно судно потоплено.

В коммюнике английского командования в Рангуне указывается, что после отхода английских войск из района Моулмейн положение на фронте стабилизировалось.

В коммюнике морского министерства в США указывается, что в центральной части Тихого океана американский флот внезапно атаковал японские морские и авиационные базы на Маршалловых островах и островах Джилиберта. Атака была произведена одновременно с моря и воздуха. Потоплено или повреждено много вспомогательных судов. Бомбардировкой с воздуха и моря разрушены береговые сооружения. На земле

## Японо-Китайская война.

В южном Китае продолжают в предместьях города Вейчжоу (восточное Кантона). Китайские войска, контратакуя позиции японцев, задерживают дальнейшее продвижение на восток. Бои идут также в районе Вело. В Северном Китае идут бои в южной части провинции Шаньдун (севернее города Иншуй). Китайские войска укрепившиеся в горном районе, оказывают японцам решительное сопротивление. Действия японских войск поддерживаются авиацией.

и в воздухе было уничтожено много японских самолетов.

В коммюнике военного министерства в США указывается, что на Филиппинах японские войска несколько раз решительно атаковали позиции американских и филиппинских войск на Батапском полуострове (остров Лусон). Бои носят весьма упорный характер, однако, американские войска прочно удерживают свои позиции. Потери противника значительны.

## Голод в Германии

Германская газета „Берлинер Лодальандейгер“ опубликовала беседу с обер-бургомистром Берлина Штегем, которая свидетельствует о резком ухудшении продовольственного положения в Берлине. Штегем заклинает берлинцев сохранять благоразумие, „особенно в области питания, в котором население терпит наибольшие лишения“.

Он пытается оправдать ухудшение продовольственного положения „транспортными затруднениями, а также пребыванием в стране многочисленных иностранных рабочих“. Штегем отмечает, что „проблема городского транспорта чрезвычайно обострилась в начале зимы и поэтому введены ограничения, причиняющие большие неудобства населению и вызывающие большую потерю

времени“. В связи с нехваткой продовольствия, в германских газетах в последнее время усиленно пропагандируется „Института кулинарии“ во Франкфурте, которые рекомендуют употреблять в пищу вместо нормированных продуктов различные „эраацы“.

Дипломатический обозреватель „Ньюс кроникл“ пишет, что по сведениям, полученным в Лондоне, Германия испытывает крайний недостаток в перчатках не только для обмундирования армии. На улицах некоторых городов в оккупированных районах полиция отстанивливает людей и отнимает у них пальто, и перчатки.

## ПОСЫЛКИ БОЙЦАМ

Колхозники, рабочие и служащие села Незам шлют подарки бойцам, командирам и политработникам нашей доблестной Красной Армии. Ими направлено: 6 кг. 740 гр. печени, 8 кг. 810 гр. масла, 47 кг. мяса, 30 штук носовых платков, 7 пар перчаток, 17 кусков лицевого мыла, 15 пачек папирос, 27 пачек махорки, 3 флакона духов и др.

Активное участие в отправки подарков приняли Карнаухова Егор Дмитриевич, Романова Евдокия Варламовна и Карнаухова Надежда Васильевна.  
Г. СИЗЫХ.

## Помощь многодетным

На основании решения Исполкома Облсовета назначено пособие по многодетности нижеследующим многодетным матерям:

1. Шестаковой Анне Перфоновне.
2. Коноваловой Матрене Игнатьевне.
3. Березовской Марии Ивановне.
4. Колесниковой Анне Софроновне.

Указанным гражданкам следует прибыть в Исполком Райсовета за получением личных книжек.

Секретарь Исполкома Райсовета Н. СЛОБОДЧИКОВ

Ив. ЮДИН.